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a Θ b = 10 · a · b 

10  . ממכפלת שני המספרים תוצאת הפעולה  Θ מוגדרת כמספר שהוא פי ,  על שני מספרים ממשיים

  .השלימו את לוח הפעולה  .א  .1

  

21.510Θ  

    0

    1

      1.5

      2

  

  ?האם הפעולה מקיימת את חוק החילוף  .ב  

  ?מהו, אם כן?  האם הפעולה היא בעלת איבר נייטרלי  .ג    

  ?מהו, אם כן?   האם הפעולה היא בעלת איבר מאפס  .ד    

10 Θ ___ = 100       ו את המספר החסר בתרגיל השלימ  .ה

  .השלימו את לוח הפעולה  .ו    

2.1     Θ  

  20.1

55  22   

   80   

  

Θהאם הפעולה   .ז      ?  מקיימת את חוק הקיבוץ

Θ c = a Θ (b Θ c) c (a Θ b)  :  מתקיים האם לכל , כלומר b ,a -  ו
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a # b = a + b + 10  

10  .ים מסכום שני המספר תוצאת הפעולה  # -  בין כל שני מספרים ממשיים מוגדרת כמספר הגדול ב

1  .  עם פעולה זו ענו על הסעיפים של שאלה   .2

  

  

 16 = 7 + 3 · 3 = 7 $ 3:  דוגמה

a $ b = a · a + b 

  .ולמכפלה הוסיפו את המספר השני, בעצמו) השמאלי(כפלו את המספר הראשון 

הפעולה  $  :  מוגדרת על שני מספרים ופרושה

  = 4 $ 10     = 11 $ 5    חשבו  .א  .3

  .רשמו שני תרגילים נוספים ופתרו אותם  .ב

  .השלימו מספרים מתאימים  .ג

6 $ ___ = 40     1 $ ___ = 17    ___ $ 7 = 88    ___ $ 10 =59  

$  .נמקו?   היא חילופית האם הפעולה   .ד

.   a $ b = b $ a :כדי שיתקיים,  b מצאו תנאי לגבי   .ה a - ו

  .ידי מקרים נוספים-לבדוק את נכונותה עלנסו לשער השערה ו

  :היעזרו בדוגמאות הבאות

0.7 $ 0.3 = 

0.3 $ 0.7 =

5 $ 0 = 

0 $ 5 =

0 $ 1 = 

1 $ 0 =

=

=

4
1$

4
3

4
3$

4
1

3 $ 3 = 

0.5 $ 0.5 ==

=

3
1$3

2
3
2$3

1

0.92 $ 0.08 =  

0.08 $ 0.92 =

0.1 $ 0.2 = 

0.2 $ 0.1 =

0.1 $ 0.9 = 

0.9 $ 0.1 =

   להוכיח את השערתכם בעזרת אלגברהנסו

$  ? מקיימת את חוק הקיבוץ האם הפעולה   .ו

c = a $ (b $ c)  c $ (a $ b)  :   מתקיים כלומר האם לכל  b ,a -  ו

 
 2   דפי פעילות– לוחות פעולה  2.3



 

  .תארו אותן במילים. מצאו לפחות שלוש פעולות שונות המתאימות לתרגיל  .א  .4

  ).במקרים שהדבר אפשרי(לים הבאים לפי כל פעולה שמצאתם פתרו את התרגי  .ב

 10 U 10 =   4 U 6 = 2 U 5 =

  ____U 8 = 5 1 U ___ = 5 ___ U ___ = 3 

  ?אילו מהפעולות שמצאתם מקיימת את חוק הקיבוץ  .ג

a ושל b  :כך שמתקיים,   מצאו את כל הערכים האפשריים של , בכל אחת מהפעולות שמצאתם  .ד

a U b = b U a  

 
  : ופרושה, היא פעולה על נקודות שעל ישר~ הפעולה   .5

  .את נקודת האמצע של הקטע שביניהן, מצאו בין שתי נקודות על ישר

   A ~ B = M :  דוגמה

  
  . סמנו את הנקודות הבאות במערכת הצירים .לפניכם מערכת צירים  .א  

F(5, 0)   ,  E(–5, 1)  ,  D(5, 3) C(1, 1)  ,  

סמנו נקודה C ~ E = G  G המקיימת  

סמנו נקודה C ~ D = H  H    המקיימת

סמנו נקודה F ~ K = D   K   המקיימת

סמנו נקודה F ~ P = C P    המקיימת

  ?היא חילופית~  האם הפעולה    .ב

  ? מקיימת את חוק הקיבוץ~  האם הפעולה    .ג

A  M  B  

10 U 5 = 5    ידוע כי

 -נסמן ב U  . פעולה על שני מספרים
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2.3
לוחות פעולה
דפי פעילות
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1.
א.
השלימו את לוח הפעולה.
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ב.
האם הפעולה מקיימת את חוק החילוף?




ג.
האם הפעולה היא בעלת איבר נייטרלי?  אם כן, מהו?




ד.
האם הפעולה היא בעלת איבר מאפס?   אם כן, מהו?




ה.
השלימו את המספר החסר בתרגיל 10 ( ___ = 100 



ו.
השלימו את לוח הפעולה.


		

		2.1
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ז.
האם הפעולה ( מקיימת את חוק הקיבוץ? 


כלומר, האם לכל a , b  ו- c  מתקיים:
(a ( b) ( c = a ( (b ( c)
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2.
ענו על הסעיפים של שאלה 1  עם פעולה זו.




3.
א.
חשבו

5 $ 11 = 

10 $ 4 =

ב.
רשמו שני תרגילים נוספים ופתרו אותם.


ג.
השלימו מספרים מתאימים.


6 $ ___ = 40


1 $ ___ = 17

___ $ 7 = 88

___ $ 10 =59

ד.
האם הפעולה $ היא חילופית?  נמקו.


ה.
מצאו תנאי לגבי a  ו- b, כדי שיתקיים:
a $ b = b $ a.


נסו לשער השערה ולבדוק את נכונותה על-ידי מקרים נוספים.


היעזרו בדוגמאות הבאות:


		0.7 $ 0.3 =


0.3 $ 0.7 =

		5 $ 0 =


0 $ 5 =

		0 $ 1 =


1 $ 0 =
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		3 $ 3 =


0.5 $ 0.5 =
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		0.92 $ 0.08 =

0.08 $ 0.92 =

		0.1 $ 0.2 =


0.2 $ 0.1 =

		0.1 $ 0.9 =


0.9 $ 0.1 =





נסו להוכיח את השערתכם בעזרת אלגברה

ו.
האם הפעולה $ מקיימת את חוק הקיבוץ?

כלומר האם לכל a , b  ו- c   מתקיים:
(a $ b) $ c = a $ (b $ c)

4.
א.
מצאו לפחות שלוש פעולות שונות המתאימות לתרגיל. תארו אותן במילים.


ב.
פתרו את התרגילים הבאים לפי כל פעולה שמצאתם (במקרים שהדבר אפשרי).




4 U 6 =
2 U 5 =
10 U 10 =




____U 8 = 5
1 U ___ = 5
___ U ___ = 3

ג.
אילו מהפעולות שמצאתם מקיימת את חוק הקיבוץ?


ד.
בכל אחת מהפעולות שמצאתם, מצאו את כל הערכים האפשריים של a ושל b,  כך שמתקיים:


a U b = b U a

5.
הפעולה ~ היא פעולה על נקודות שעל ישר, ופרושה: 


מצאו בין שתי נקודות על ישר, את נקודת האמצע של הקטע שביניהן.


דוגמה:  A ~ B = M 



א.
לפניכם מערכת צירים.  סמנו את הנקודות הבאות במערכת הצירים.


C(1, 1)  ,  D(5, 3)  ,  E(–5, 1)  ,  F(5, 0)


סמנו נקודה G המקיימת  C ~ E = G

סמנו נקודה H המקיימת
 C ~ D = H

סמנו נקודה K המקיימת
F ~ K = D 

סמנו נקודה P המקיימת
 F ~ P = C


ב.
האם הפעולה  ~  היא חילופית?


ג.
האם הפעולה  ~  מקיימת את חוק הקיבוץ? 


הפעולה  $  מוגדרת על שני מספרים ופרושה:



כפלו את המספר הראשון (השמאלי) בעצמו, ולמכפלה הוסיפו את המספר השני.



a $ b = a · a + b



דוגמה:  3 $ 7 = 3 · 3 + 7 = 16











תוצאת הפעולה  #  בין כל שני מספרים ממשיים מוגדרת כמספר הגדול ב- 10 מסכום שני המספרים.�a # b = a + b + 10



















B
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תוצאת הפעולה  (  על שני מספרים ממשיים, מוגדרת כמספר שהוא פי 10 ממכפלת שני המספרים.�a ( b = 10 · a · b











נסמן ב- U  פעולה על שני מספרים.



ידוע כי  10 U 5 = 5
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